AtaAeén 14-15: - NoAumthokotnta AAyoplOpwv /
ErtavaAnyn Xpnowwv Madnuotikwv OpLtopwv

2tnv evotnta avth Oa peAetnBouv ta €€N¢ eMIpEpPOUG OEpata:
- AAyopBuol, Kpttripla AéloAoynong AAyoplBpwy, MNati avaAUoupe Toug
AAyOpLlOpoUC

- Epumelpikn) — Oewpntikny AvaAuon AAyopiBuwv, Apxn 2taBepotntog
- Epyaeia ektipnong moAumAokotntag: oL taelc O(n), Q(n), O( n)

- Frpadkni Amrtetkovion O(n), Q(n), O( n)

- Napadeiypata AvaAuoncg NMoAumAokotntag

- Xprioluot pabnuatikoi oplopot

- MaBnpatikn Emaywyn

Awdaokwv: Mavaywwtnc Avdépeou

u ) -
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AAyopLOpot

AAyopLOpoc: elval Lo teENepacpEVn akoAouvBia evtoAwv, avotnpa
KOLOOPLOEVWYV KOl EKTEAECLUWY OE TIETIEPACEVO XPOVO, OL OTIOLEC OV
akoAouBnBouv emnttuyxAveTOL KATIOLO EMBUUNTO ATIOTEAEGHAL.

e [poypappata: YAomoinon aAyopibpou os pua y\wooao

TPOYPOUUATIOMOU , R ’ ,
Eva cwoto mpoypappa dev eivol apKeTo

e Tielval onuavtiko o€ eva AAyopLopo;

e OpBotnta: otav ta SedopeEva LGOS0V LKAVOTIOLOUV TLC OVAYKOLEG
OUVONKEC, TOTE TO IPOYPAUUO TEPUATIL(EL LLE TO OVOULEVOLLEVO
QTOTEAEC QL.

e Xpovog EktéAeonc: O xpOvoc Mou XPELALETOL TO TIPOYPOALA VIO
va SNULOUPYNOEL TO OLVOUEVOLLEVO OTTOTEAECHAL.

e Anaitnon otnv Mviun, Aiktvo, Mayvntiko Aioko (avaAoya pe
v epappoyn): Toug UTTOAOYLOTIKOUC TTOPOUC TOUC OTTIOLOUC
XPELALETOL N EdapUOYN, TIEPO ATIO TOV ETMEEEPYAOTH, YL VAL
dnuLoupynOel To AVOUEVOUEVO ATIOTEAECLLAL.

l ;
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AvaAuvon AAyopiOpwv

e OfAoupe va Uropou e va UTIOAOYL{OU LE TOV XPOVO EKTEAECNC EVOC
aAyopiBuou / kat va tov BeATiwvou e, mPOToU ToV TPEEOVUE OF
KATTOoLaL pnxowvn.

H onuepvn SLaAe€n Ba amavtnoEL TIC EPWTNOELC:
e TLelval n Bswpntikn avalvon evoc adyoplopou;

e [lowa eivat ta kpLtnpLa avalvonc aAyopiBuwy;

e [lw¢ mapLoTtavoupe Kot uTtoAoyiloupe TNV amodoon evoc alyopibuou
LE paBnuoatika epyaleia;

3 ¥
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AvaAuon AAyopiOpwv - lNnatt?

[Tl TPETEL VoL VOAUCGOUE TNV TTOAUTTAOKOTNTA EVOCG
aAyopiBuovu;

e Otav £va MPOYPOHO TIPOKELTOL VOL ETIEEEPYAOTEL EVAL LEYAAO OYKO
dedopevwy, npenel va BeBatwbolpe O0TL Ba TEPUATLOEL OE ATTOSEKTA
XPOVLIKA TTAaiola.

e Av €voc aAyoplOpoc evpeonc tou 1o pOnvou eloLtnplou o Eva
NAEKTPOVLKO CUOTNLO AEPOTIOPLKWYV KPATNOCEWV BEAEL 2 LAVEC YL
VO EKTEAEOTEL, TOTE TO cUoTnpa &V elval XprnoLuo.

e H Bewpntikn avaAuon, EMLTPETEL OE EVOL TIPOYPAMUATIOTA Va

UTTOAOYLOEL HE TNV XPON HOONUATIKWY EPYOAELWY TOV
OVOLLLEVOLEVO XPOVO MPOTOU KWOLKOTIOLOEL TO TIPOYPOLUILAL.

e Eav o avapevopevocg xpovocg sivatl oAU peyaloc, tote Ba
oxebLaoel Kamolo BeATIWHEVO aAyoplOpo.

3 ¥
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Epntelpikn — Oswpntik AvaAdvon AAyopiOupwyv

‘Evac aAyoplOpoc pmopel va peAetnOet:

ELTIELPLKA, LETPWVTOC TO XPOVO KOL XWPO EKTEAEDTC TOU OE OCUYKEKPLUEVO

urtoAoyLotn. MmopoU e Vol UAOTIOLH)OOULE TOV OAYOPLOUO KOl VAL LETPACOULLE TOV
Xpovo pe tnv BLBALoBRkn <time.h>

OEWPNTLKA, UTTOPOUE VA UTTOAOYIOOUE TO XPOVO KOLL TO XWPO TIOU OTTOLTEL O
aAyoplOuoc cav ocuvaptnon Tou HeyEBoUC TwV eEETAOUEVWVY OTLYLLOTUTIWV.

rt.x. MpoBAnua: taéivounon Aiotac.
Ztiyuioturo: Alota UE n oTOLXEiA.
Méyedog: n

Turka, pEyeBog EVOC GTLYULOTUTIOU QVTLOTOLXEL 0TO HEYEDOC TNC LVANG TTOU
araLlteitol ylo amobrnKeUon Tou OTLYULOTUTIOU OTOV UTTOAOYLOTH.

Oewpntikn AvaAluon Vs. Eumnelpikn Avaiduvon

H Oswpntiki avaivon:

1. Sev e€aptatat amod 1o UALKO tou H/Y (uvAun, cache, kAm)

dev gCaptatal amo TN YAwooo TTPOYPALUATIONOU 1) TO HETadPAOTA
dev g€aptatal amo TLC LKUVOTNTEC TOU TIPOYPOUUATLOTA.

dev amalttel tnv vAomoinon touv aAyoplBuou potou TNV SoKLUA !

COE- S

14
ewval F'ENIKH
T T
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Oewpntikn AvaAuvcon AAyopiOpwv

Kavoupe xprion pog uPnAov emunedou nepypodnig tou
aAyopLlOpou kal oxL tTnG vAomoinong touv — dnAadn xpnon
Wevdokwdika.

Oa XopOAKTNPLOOULE TOV XPOVO EKTEAEONC TOU aAyOpLOOU cav
ouvaptnon tou peyEBouc twv dedopsvwy, N

H avaAuvon pog Oa AaBet umodn 6Aec tic Suvateg eLoodouc.

1.X. Bpeite Tov aplBuo 5 oe €va mivoka AKEPALWV.

- 2TNV KoAUTEPN MEpLTTWOoN: To Bplokou e otnv pwtn B€on

- 2TNV XElpOoTeEPN nepimtwon: Sev tov Bpiokoupe kaeBoAou
Emopevwe, eva alyoplOpoc Umopet va ekteAeital ypnyopotepa os
OUYKEKPLUEVO CUVOAD SEOOUEVWVY QIO OTL O€ KATIOLO AAAQL.

H eUpeon tnC pEonG mepLttwong eivat cuvnBwc SUOKOAN, yLa AuTo
oL aAyoplOpoL HeETPLOUVTAL LE BAon TNV XELPOTEPN MEPLTWON.

Ye ouykekplpueva rtedila (air traffic control, cuothuata paAyUOTLKOU
XPOVOU, KTA), N yvwaon Tne XELPOTEPNC TIEPLTTWONC lval TTOAU

I
ONLOVTLKN
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Napadeiypa Avaiuvonc 1
YnoBeote otL OéAete va Bpeite To peyaAUTEPO OTOLXELO O€ pa Alota
Betikwv akepaiwv.
int largest( int X[], int n){
int current=0, 1=0;
while ( i < n ){
if ( X[i] > current){
current = X[i]; // onueilwoe tov HEYAAUTEPO
}
i = i+1;
}

return current;

¥

Méyedoc beboucvwy etoodou: n
JTOXOC: UTIOAOYLOMOG Tou aplOpol Baolkwy mpaéewv

Xelpotepn MNepimtwon: e€€taon OAwV Twv oTtoxelwv t(n) = n
BEAtiotn Nepimtwon: e€€taon OAwv Twv otoxeiwv  t(n) = n

|
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Napadeiypa Avaiuvong 2

Av Qtav taélvopnuévn n Aiota (o avéovoa celpd) TOTE TO
HEYAAUTEPO otoLXElo pnopei va Bpebei oe otaBepo xpovo (dnAadn
TLAVTA TO TEAEUTALO OTOLXELOD).

int largest2( int X[], int n){
if (n<o9)
return -1; // error;
return X[n-1];
}

Meyeboc bedouevwy etoodou: n

Xelpotepn Mepimtwon: e€€taon teAevtaiov otoxeiov t(n) = 1

BEAtiotn Nepintwon: e€€taon teAevtaiov otowxeiov t(n) = 1

| nooo { J
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Movada Zuykplong tnc Amodotikotntac
H apyn tn¢ otadspotntac

AUo dladopeTikec VAomoLNoeLC Tou bLlou aAyopiBuou (os SLaPOPETLKEC
LLNXAVEC N o€ OLaPOPETIKEC YAWOOEC N arto dLadopeTIKOUC
TIPOYPOLUATLOTEC) SEV SLaapEPOUV OTO XPOVO EKTEAECNC TOUG
MEPLOCOTEPO ATIO KATIOLO otaBepo moAAanAaoto. dSnA. av E, eivato
XPOVOoG eKTEAEONG TNG piag uAomoinong kat E, Tng aAAng, TOTE LOoYUEL
E, = ¢ E, ywa kamota otaBepa c.

o [Lo mapAdELYyO E€XOULLE EVa TIPOYPOAULO TO OTtol0 TaélVOUEL Eva Ttivaka peyEBouC
N, otov urtoAoylotr PC tou omitiol pog o xpovo E1 kal og €va IBM Blue Gene o¢
Xpovo E2.

e [lapatnpoupe OtL LoxVel : E1 = 1,000,000 * E2

e H otabepa c=1,000,000 dev e€aptatal amno 1o N aAld amno to neptBaAlov
EKTEAEONC (MLETOYAWTTLOTAC, UALKO, AELTOUPYLKO cuoTNUA, KTA).

e Emopevwe eav avénBei to N, tote Kal maAl Ba ekteAeitot 1,000,000 o apyd oto
PC pag

oooof
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2uykplon MoAumAokotntac AAyopiOpwv

e Ta TV aflohdynon Twv Stadbdpwv T(n)“ 2Uykpion NoAumAokotAtwy
aAyopiBuwv xpnotlpomotovvtal
dtadopa HeyEDN.
* n: uEyeBOC Tou poPANLLATOC
e T(n): O xpovoc ekTtEAEONC
t(n) Nepypacdn
1 (éva) Ztabepog (constant)
n ['poppikog (linear) L — 0(Ig,n)
r . ////
nk [MToAvwvopkdg (polynomial) — — 0(n)
n’ Tetpaywvikdc — devtepoPadiog O(n?)
(quadratic), m.y., Shortest Path Dijkstra — O(nd)
n’ KvBikdc - tprropfdduuoc (cubic), m.y., All- o(2)
Pair-Shortest Path Floyd-Warshall
c?,n" ExBetikdg (exponential)
el

log,n  AoyapiOuikoc (logarithmic)

T ¥
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PuBpog Avénonc pag Zuvaptnong

e O pubuoc avénoncg pac ocuvaptnong lval cnUOVTIKOC OTav O
apLlOpoc twv dedopevwy eloodou N, elvoll ONUAVTLIKA LEYAAOC.
Mlan=4 2"=16 Kat  n%=16
Mo n=100 2"=1.26*%10%° «kaL n2=10,000

e Eav €vac aAyoplBuoc ekteAeital os 2" kot pot aAAn €kdoon n?
NPAEELC TOTE VL0 LLKPEC TLUEC Bat EYOUV TAPOOLO XPOVO EKTEAEONC.
MLt LeEYAAEC TIMEC auTo BEPBata dev LoyLel!

l oooo Q: J
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PuBuoc Avénonc pog Zuvaptnong (ouv.)

Log,on
second

0.00006
second

0.0006
second

0.006
second

0.06
second

0.6
second

0.005
second

0.3
second

0.36
minutes

Méye0og
Mpop/Tog

0.000006

second

0.00012
Second

0.0024
second

0.048
second

0.96
second

19.2
seconds

5.0
seconds

4.8
QPEZ

12.5
QPEZ

MpoBARpara
MikpoU MeyéBoug

| Oom | to | 20 | 30 | 50 | 100 | 500 | 1000

0.000007
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Meoaiou MeyéBoug

0.000008 0.000009 0.000012 0.000015 0.000018
second second second second second
0.00018 0.0003 0.0006 0.003 0.006
second second second second second
0.0054 0.015 0.06 1.6 6.0
second second second seconds seconds

0.162 0.75 6.0 12.5 1.66
second second seconds minutes QPEX
4.86 37.5 10.0 4.34 2.3
second second minutes HMEPEZX MHNEZX

2.43 31.25 16.66 6.02
minutes minutes QPEX XPONIA AIQONEX

1.5 XINAEZ XINAEZ

QPEX AIQONEZ AIQONEZ AIQONEZ AIQONEZ

30.1 XINAEZ XINAEZ HAIKIA HAIKIA
XPONIA AIQONEZ AIQONEZ MHX FANA=IA

XINAEZ HAIKIA HAIKIA 5
AIQONEZ AIQONEZ HAIOY FANA=IA
MpoBARuaTa MpoBARuaTa

MeydAou MeyéOoug




PuBuoc Avénonc pog Zuvaptnong (ouv.)

* INUELWOTE OTL N TR KOG ouvaptnon, Kabopiletal
KUPLWC OTtO TOV HEYAAUTEPO OPO YLOL LEYAAEC TLMEC TOU N.

e [1.x. Evac aAyoplBuoc poc Blet f(n) xpovo yla va oAoKANPWOEL:
f(n) =10*n3 + n?+ 40*n + 80

e Man=1000 =  f(n)=10,001,040,080

e Xpnoluomolwvtag Lovo tov mio peyaio opo 10*n3=10,000,000,000
Ba propovoaE VoL UTTOAOYLOOULLE TOV XPOVO EKTEAECNC TOU
NPOYpPAUATOC e 99.99% akpipfeLa!

e Emopévwc ta n?+ 40*n + 80 elval axpelaota oTNV VAAUCN HLOLC

Y
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MovtéAo YrtoAoylopoU tng avaAuong HLoG

YrtoAoylotnc ou ekteAel odnylec Stadoyika (OxtL mopAAANAEC
LNXOVEG).

Baowkn mpaén Bewpoupe otL elval onotadnmnote npaén tng onolac o
XPOVOC KTEAEONC Elvall ppayuEVOC amo kamola otabepa (6nA. <c,
yla Karmota otaBepa ¢). M.y., uadnuoatikec npaéelc (mpoodeon,
apaipeon...), cUYKpLON, Kataxwpnon UETaBAntnc, ertotpoen
aTOTEAEOUATOC.

JUVETIWE O XPOVOG EKTEAECNG LG BaOIKAC TTPAENG UTOPEL vaL
npoodloplotel aveéaptnta ano to otypotuno (rty 10+3 i 10000+3
B<Aouv tov 1610 akplBwc xpovo ekteAeonc).

Erteldnr) oplloue To XpOvo ekTEAEONC EVOC aAyopiBpou pe tnv evvola
Tou otaBepou moAAarmAaciov ¢, yia tnv aavaAvuon Oa xpeELaoToUE
HOVO TOV 0PLOMO TWV BaoIKWV MPAEEWV IOV EKTEAOUVTAL OO £val
aAyopLOpo Kal OXL Tov akpLBn XPOVOo mou armmaltouv n kAabe pia.

Apa yla ToV UTTOAOYLOUO TOU XPOVOU EKTEAEONC EVOC aAyopLduou
anAa HETPOULE TOV aptIuo Twv Baoikwyv npaéewv mou eKTeAEL.

oooo F r
b i
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Acvurnttwtikn NMpoogyyion: Big-0O

e Mo EMULTPEMEL VA UTTOAOYLOOUE TOV pUOUO avénonc pHLag
oUVAPTNONC XWELG VO AVNOUXOUHME yia:
a) otaBepa moAAanAdaoia (c) N

b) yia pikpoTEPOUC GpOUC, OL OTtoioL £TOL KAl aAAALWG SV
eNNPEAIOUV TOV XPOVO EKTEAECNC EVOC TPOYPOALLLULATOC.

e ETOMEVWC HEV EXOUE VO AVNOUXOUME YL TO UALKO, LETOYAWTTLOTH,
KTA. L€ Ta oTtola Ba ekteAeotel 0 aAyoplOpoc pac.

e Hmpoogyylon Big-O, poc EMITPETEL VA OPLOOUE LLLOL OXETLKN CELPAL
OTLC CUVAPTNOELC CUYKPLVOVTOC TOUG ETILKPATECTEPOUC OPOUC.
TL.X. €vac aAyoplOpoc B€Ael f(n)=100n2 + 17n + 4 mpAelc evw €vag
aAloc B€AeL g(n)=n3 npateic ToTE EEPOUE OTL O TPWTOC EKTEAELTAL
TILO YPNYOPO VLol LEYAAEC TIMEC TOU N

h . 4
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EpyaAeia Ektipnonc MoAumAokotntoag
Oplouadc: Oswpoupe cuvaptnon T(n). Opilouvpue

f(n)umopel va givat onowadnmote

ouvaptnon => n, n?, Ign
1. T(n) € O(f(n)), avunapyxouv otaBepegc>0 katny=>1 i

wote T(n) < c-f(n), yia kaBe n > n,,.

n)
2. T(n) € Q(f(n)), avumapyouv otaBepegc>0 kat ny=>1 ;7%)

wote T(n)>c-f(n), yia k&Bs n > n,. =

3. T(n) e ©(f(n)), avT(n)eO(f(n)) kat T(n)eQ(f(n)).
Av T(n)eO(f (n)), tote Aépe mwc n ouvaptnon T eival Tng tagewc f(n).
Av T(n) € Q(f (n)), Tote Aepe mwe N T elval Tng tafewg wueya tne f (n).

Av T(n)e O(f (n)), tote Aépe mwe N T elval tng taéewc Onta tne f (n).
(Aéyetan kot akpBig taén)

Y

|
EMA035 - Aopég Aeﬂwv kot AAyoprOpot yro HA: Mny. Kot Mny. YrtoA: n1.0 16



'padikn Amewkovion Big-O

Cg(x)
o Baesp 1 X
f(x)
4
3
glv) 2
/ 1 x24+2x+1 <4x?forx>1
/ f(.r) < Cg('{‘) fOI' X > nO n():l
js_23 s P op T 1

| 2

N, ) i

H ocvvaptnon f(x) eivar O(g(x))

AL vrdpyovy otadspéc c>0 koun0>1 | H cvvaptnen x?+2x+1 givar O(x?)
(OGCTE:

f(n) < c-g(n), yio. k4Oe n > n0 .

oooao
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'padikn Anelkovion Big-Q kau Big-0

rr ﬂn)
c"g(n)
cg(n)
n, n | 0 "
H cuvaptnon f(n) € Q(g(n)) H cuvaptnon f(n) € ©(g(n))
AnAadn untapxouv otaBepeg c>0 kat ny >1 AnAadn untapxouv otaBepeg ¢’>0,¢”>0 kat ny >1
WOTE: WOTE:
f(n)>c-g(n), yia kdBe n > n, . c’.g(n) <f(n) <c”.g(n), yia kaBe n > n, .

nooogs 8
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Napadsiypata Big-0O

Napadsyua 1

7n-3 eivat O(n)

Tekunpiwon

e MpEmneL va dei§oupe OtL uTtapyxeL c>0,n_>1 €ToL WOTE:
7n-3 < c*n,

e [l c=7,n,=1n mapamavw ovVLoOTNTA LKAVOTIOLELTAL,
EMOUEVWCE 7n-3 elval O(n)

Y.,
e 7%1-3<7*1 (4<7)
o 7%2-3<7*2 (11 < 14)
o 7%3-3<7*3 (18 < 21)
® KOK

|
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Napadsiypata Big-0O
Napadsyua 2
20n3+10nlogn+5 eivati O(n3)

Tekunpiwon
e MpEmneL va dei§oupe OtL umapyeL ¢>0,n, >1 €ToL WOTE
20n3+10nlogn+5 < c* n3

20n3+10nlogn+5 < 20n3+10n3+5n3
20n3+10n3+5n3<35n3  (n>1)

Mo =35, n =1 n mapomovw ovLGOTNTO LKOWVOTIOLELTAL,
eMOUEVWC 20n3+10nlogn+5 sivat O(n3)

"4
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1610tnTEC Big-O
2TLC TIEPLOCOTEPEC MEPUTTWOELC LG EVOLaPEPEL HOVO TO AVw Ppaypa
(xeiplotn nepimtwon ektéAeong evoc adyopibupov), SnAadn to O.

H ouvaptnon O £xeL Tig akOAoUBEC LBLOTNTES: Ioyver N akorovOn cerpd

1. O(X+Y) = O(X) + O(Y) € max (O(X),0(Y)) | 1<logn < n < nlogn < n2<né <2 <n!

2. O(X*Y)=0(X)*O(Y) € O(X *Y) <N e e o . .

, < givon AGVUTTOTIKG PIKPOTEPO
3. O(c* X)=0(X) (c ota¥epa >0 )
Mapadeyua

‘Eotw OTL €vacg aAyoplBuoc €xeL Tnv akoAouvBn cuvaptnon avénong
f(n) = 16n%logn + 3n + 7

Tote anAomnoloU e TNV cuvaptnon avénonc we eENC

= 16n2logn (SLoypAPOUE TIC LLKPOTEPEC TILEC TOU h — Kavovag 1)
= n2logn (Staypadoupe TiIc otabepec — Kavovacg 3)

dnAadn f(n) € O(n?logn)

|
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Napadeiypota IdtotATwy Big-0

Napadeiypata:
15n + 32 < O(n) 200*(n+n’) € O(n’)
1324 < O(1) (n+n”)*m? € O(n’ m?)
5n% € O(n?) 5nlgn + 4 € O(nlgn)

e [lpodavwc, KATA TNV avaAuon aAyoplBuwy otoxoc Hoc elval auta ta
opLa va eivat 0co 1o duvato Lo akpLpn.

e Eav 7n-4 sivat O(n), tote mpodavwc 7n-4 sivat O(n?), O(n3), O(n?), ....

e Qot000, ol Yapaktnplopol big-O npemnet va eival 6co 1o Suvato TLo
LULKpNC Taénc. (dnAadn to O(n) elva To TILO OTEVO AVW OPLO).

3 ¥
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AcuuntwTtiki AvaAuvon

Acvurnttwtika Mkpotepo (Asymptotically Smaller)
“<“ onualvel: “eival CUUMTTWTIKA ULKPOTEPO.

e Eotw otLg(n) kat p(n), Suo pN-aPVNTLKEC CUVAPTNOELC.
To q(n) < p(n), eav woyveL:

lim q(n)
== p(n)

=0

To p(n) aocupmtwtika emikpatel (dominates) to g(n).

Napadeypa:
Arntodeiéte OtL Loyvel 10n+7< 3n%+2n+6
10 7
_ 10n+7 A 0+0 . 0
o 3 ",.2. 6 31040 3
3n"+2n+6 3+ 24 +0+
n n

=0

|
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Napadeiypa Avaluong

YnoO¢&ote 0T OEAeTe va Ppeite Tnv 0¢on Kamowo otoryciov K o ma
Moto X[] (umkovg n).

int index( int X[],int n,int k) {

1 int i=0;
2 while (i < n) { 7? => 0¢éon 2
3 if (X[i]==k) // item found X
4 return 1i; 3 1 7 2 9 5
5 i+=1; }
6 return error; -
}
Meyetdoc debouevwy elcodou: n
Xelpotepn Nepintwon:
e€€taon OAwV Twv otolxelwv (m.x. Paxvoupe to 5) t(n) =n
BéAtiotn Nepintwon:
TO otolxeio Bplokete otnv B€on 1 (m.x. paxvoupe to 3) t(n) = 1 => (1)

Apa EKTOC Ao To MEYEOBOC LGOS0V Kal TO L8610 TO OTLYHLATUTIO EL0080UL Ttallel
KATTOLO ONUAVTLKO pOAO otnV availuon kamotwou aAyopibuov (n cuvaptnong)

3 ¥
l nooof gl V|
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Avaluon Xeipiotng MNepintwong

® JTIC TIEPLOCOTEPEC TIEPLITTWOELCG, HaG evOladEPEL N avaAuon
XELPLOTNG TEPLITTWONG, €TteLdN pag 6ideL Eva avw ppayua otov
XPOVO EKTEAEGNC EVOC aAyopLOpovu.

e Av D, gival to cUVOAO OAWV TWV EL6OSWV (oTIYypLoOTUNTWV™) peyeBoug

n, kat t(l) o aplBuoc Baokwv MPAagewv Tou eKTEAOUVTOL ATTO TOV
aAyoplBpo yia kabe leD,, TOTE OpiloUUE TNV :

MoAurAokotnta Xepiotng Nepintwong:
W(n) =max{t(l) | e D, }

e AnAadn, o oplopog divel Eva avw ppayua (upper bound) tng
noAurntAoKotntac tou aAyopibpov.

e *D ={{3,1,7,2,9,5},{1,3,7,2,9,5}, ..., (6!=720 SratdteLg) }

| y 2
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AvaAvon Méoncg Mepltwong

e YMoBETOUUE MWC UITOPOUUE VA avTlotolyioovpe pa tibavotnta p(l)
o€ kaBe eloodo leD,, .

Opilouvpue tnv moAumAokotnta Meancg lMepintwong wg
A(n) = Zp(l) 't(I)/' t(D): ap1f. Bacikov tpacewv
iep, > p(D): MiBavomTo ELEAEVIONG OTIYHIOTOTOD

Napadeiypa: Wayxvoupe to 3 o€ pa Aiota n (6 aptOpwv)
To 3 pmopel va BplokeTal o€ pLo oo TLE TILO KATW BECELC:
I, ={3,%,%,X,X,X} l, ={x,3,X%,X,X,X} I3 ={x,%,3,X,X,x}
|, ={%,%,%,3,X,x} lc ={x,%,X,X,3,x} I ={%,%,%,%,X,3}
YrioB£toupe OTL KAl oL N=6 KATAOTACELC £xouv miBavotnta epdavionc p(l)=1/n
MoAumAokotnta Méong MNepintwong =

1/n * (1 mpaén) + 1/n * (2 mpatelc) + 1/n * (3 mpateLc)
1/n * (4 npatewc) + 1/n * (5 mpatelc) + 1/n * (6 mpateLc)
| . 1 n(n+l), n+1
A ==Y i=— -
() n ,;j‘ll n 2 ) 2

nooofh y
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Napadsypa 1: YmoAoylopoc Xpovou EKTEAEONC

YrioBote OTL Eva MPOPANMA ETUAUVETAL LLE TOV TILO KATW KWLKAL:

int k=0;
for (i=0; i<n; i++)
k+=1; //k=k+1
AvaAuvon
o k+=i; // H Baowkn mpaén n omotia xpetaletal O(1) xpovo
e O alyoplBuoc ektelel tnv Baoikn mpa&n n dopEg

e O aAyoplOpuoc £xeL moAuTtAoKkoTNTA

Zl =1 * NG Tagng O(n)
len ' ’
e J>Tnv BEATIOTN TEPLITTWON
xpetaletat Q(n) =>0(n) & Q(n) =>
O(n)

N B N
| nonog A T
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ErnavaAnyn Xpnowpwv Madnpoatikwv Opltopwv
Oploudgl: log,a=>b iff x’=a

XpnoLuot vopoL AoyaplOpwv:

logab=loga+logh log a® = b. log a
loga+b=loga—logb log ,b=(log .b) = (log .a)

b lo8sx=x loga=1

log?n = (logn)?=logn *logn log n’ = log n+log n= 2xlog n

log,, (common), log, (In-natural), log, (lg - binary)

n.x., log,2=1 log,1=0 log,0 6gv opileTal
Opopog2: | x|=max{ala< xint(a)} (floor)
T.X., _x_| =min{ala > x,int(a)} (ceiling)

f—ﬂ =[5.72]=6, |5.1634|=5

N B N
| nonog A T
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AkoAouBiec kal ABpoilopata

Z". n -(n + 1)

l =

= 0 2

v ., on -(n + 1) 2n + 1)
iz_—lo 6

i=20

Zn ,- a i ABpolopa MEWIETPLKNAG
a - '

= | a — 1 [Mpoodou

log , n '

Z 2'=n+n/2+n/4+..+2+1=2n-1

i=0

, , , logy n ; 210g2n+1_1
To omolo npoKUTITEL AAALWE WC: 2 e

i:

—ploganxol 19,

"4

|
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MaOnpatikn Emaywyn

2TOXOG
Na amodeyBet ot n (nad®nuatikn) mpotaon MN(n) toyvet yua kabs n>0.

MEBodoc

1. EmaAnBeloupe twe n M woyvet ya n=0,

2. YrnoBetouvpe nwce n N woyvel yia n=k Ko

3. Amodelkvuoupe mwe n M oxvel yua n=k+1.

NapaAAayec
e Avtitou 0, 0€ OPLOMEVEC TIEPLTTWOELC EVOLADEPOLLAOTE YL N = 3,
OTIOU TO a £lvall KATIOLOC aKEPALOC.

e 1o deltepo Bpa: YoBetoupe mwe n M woyVet yua n <k ko
arnodelkvUou e Mwe N M woyvel yia n=k+1.

N B N
| nonog A T
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Noykn ticw arno thv Madnuatiki Emaywyn

Eotw OTL KATOLo¢ Loxupiletol OtL 0 akoAouBoc TUTIOC LOXVEL TTavTa
Z”:l, _n-(n+1)
i=0 2

e Koloupaote va amodeifouvpe (6nAadn va deiéoupe OTL yla KABe TN
ToU X LoxVEL) n va to dtaPpevooupe (OTL ONA., UTTAPXEL KATIOLAL TLUN
TOU N TTOU KAVEL avaAnOn Tov LoXupLouo.

e Aok ywaen=1:(1*2)/2 =1 to onoto ivat to 6o pe to 1!

e Aok yta n=2:(2*3)/2 = 3 to omnolo givat to i6to pe to 1+2!
e Aokwn yia n=3:(3*4)/2 = 6 to omnolo ivat to 61o pe to 1+2+3!
e Aok yia n=4: (4*5)/2 = 10 to omnolo eival to iblo pe 1o 1+2+3+4!

e AcumnoB£ooupe otL LoxUeL kat yia n=k

e Mnopouue va deioupe otL Loyvel Kat yia n=k+1 pe Baoel tnv
nponyouuevn untoBeon; Eav val tote to £€xouvpue amodeifel. Eav oyt
tote Hev 1O £Youpe dtadevoel, anAa dsv exoupue Bpel tnv amavinon!

| 4 gy
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Napadetypa 1 — Turikn Antodeén

Na anodeiéete otl

Anodein:

n

. n-(n+1)
>

i=0

Oa anodeiéovpe pe TN HEBOSO TNC LABNUATIKAC EMOYWYNC TNV

npotoon
M(n)

1. EmaAnBeloupe tnv M(0) wc g€nc:

ii_n-(n+l)
i=0 2

=0 2
S ke(k+1
2. YroBétoupe otL oxVel n M(k), SnAasdn ot D i= (2+ )
i=0
k + k
3. Kot Ba amobdeifoupe Zlizz i+ (k+1)= k-(k+1)

ot toyVel n M(k+1):

‘/

/z_k(k+1)+2(k+1): (k + D)(k + 2)

+(k+1)

Emaywylkn unéBeon o)

|
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Napadetypa 2 — Turikn AntodeLén

2o ot (n+l)

i

Na anodeiéete otl

=0 4
Anodelgn: Oa anodeigoupe pe tn PeBodo tng pabnpatikig emaywyng
v mpotaon MN(n) =X -4
, — | 0-(0+1)°

1. EmaAnBeloupe Ty N(0) wg e§g: | 21" =0<=>—— =0

2. YrnoBetoupe ot toxvel n M(k), SnAadn otL Zk oo k(e + 1) :
=0 4

3. Kot Ba anobeiéoupe otL oxvel n M(k+1): 2i3=(k+1) '(ZHDH)

k +

2

i =

1

. 3

l =
0

k2o (k +1)°2
4
(k + 1)% - (

P>+ (k +1)° =

>
i=0

k2 (k +1)> + 4 -(k +1)°

+ (k +1)°

k*> + 4 -(k + 1)

(k + 1) - (k> + 4 - -(k + 1)) (k + 1)?% -

(k?> + 4k + 4)

4

(k + 1) - (k + 2)° (k +1)> - ((k + 1)

4
+1)°

4 4

|
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Napadetypa 3 — Turikn AntodeLén

e No anodeifete 6t |3" <n! yuan>=7.

Anodein:

Oa amnodeiéovpe pe TN HEBOSO TNC LABNUATIKAC EMOYWYNC TNV

npotoon

MN(n) = |3" <n!

1. EmaAn@evoupe v N(7) ws e§ng: |37 =2187 < 7!= 5040

2. YroBétoupe 6Tt toxUeL n M(k), SnAasdh ot |3° < k!
3. KoL Ar nmralcifninnie AT lO'Xl.I)El. N n(k+1) 3k+1 < (k —|—1)'

3T = 353
<3.k!
<(k+1).k!
<(k+1)!

yia n>=7/ .

Enaymyikn vndbeon]|
T k>7 1oyver mavta (k+1>3)]
'To omoto etvor 1o CnTovpevo]
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